

ILIRSKA BISTRICA, HRPELJE-KOZINA, ISTRA • Odpadki za migranti - težava odročne in težje dostopne lokacije

# Na Bistriškem za migranti počistili že 42 ton smeti

Vlada bo obmejnim občinam tudi v letošnjem letu povrnila stroške odstranjevanja odpadkov, ki jih za seboj puščajo ilegalni migranti. Nekateri, recimo ilirskobistriška, kjer so počistili že 42 ton odpadkov, so doslej to pomoč s pridom izkoristile. Nekoliko manj zadovoljni z odzivom pristojnih so krajani v zalednih istrskih vaseh.

## • NOVINARIJI PN

Na območju občine Ilirska Bistrica so v zadnjih štirih letih na 276 lokacijah odstranili 42 ton odpadkov, ki so posledica nelegalnih prehodov meje. Samo v zadnjem letu je Komunala Ilirska Bistrica na 59 lokacijah počistila slabih osem ton odpadkov, čistilne akcije pa se bodo izvajale tudi v letošnjem letu.

Količina odpadkov je od leta 2019 bolj ali manj konstantna. Največ nepravilno odloženih odpadkov odstranijo na območjih vzdolž celotne meje s Hrvaško, od Gomancev, Zabič in Novokračin do Jelšan ter med Podgradom in Starodom. "Lokacije odvrenih odpadkov pa zaznavamo tudi drugje, odvisno od poti nelegalnih prehodov: od Dleta proti Sviščakom, Dolenjskega potoka, Veliškega Brda, Sabonj, Račic, Podgrada, Hrušice, pa vse do Harij, Zajeljsja, Globovnika, Šembij in Koritnic," pojasnjuje komunalna inšpektorica **Karmen Pugelj**.

## Največja težava nedostopnost lokacij

Med odpadki prevladujejo oblačila, veliko je obutve, nahrbtnikov, plastenk, vitaminskih dodatkov, higienskih pripomočkov, odev in spalnih vreč. Kot je povedal direktor bistriške Komunele **Tomaž Umek**, sami odpadki niso problematični, večji problem predstavlja nedostopnost. "Do večine lokacij zelo težko dostopamo, do nekaterih lokacij pa je potrebno prehoditi tudi kilometer in več," pove. Poleg dela največji strošek predstavljajo gorivo, vreče in zaščitna sredstva.

Občina Ilirska Bistrica je doslej na pristojni vladni urad za oskrbo in integracijo migrantov podala za 88.500 evrov zahtevkov za povračilo stroškov odstranitve odpadkov, vsi so bili v celoti tudi povrnjeni.

Bistriška Komunala po naročilu hrpeljsko-kozinske občine in prejetih obvestilih policije izvaja čiščenje odpadkov za migranti tudi na njihovem območju. Kot je pojasni **Robert Kastelic** z občine, Komunala Sežana odpadke prevzame le na prevzemnih mestih, iz težje dostopnih lokacij pa jih je treba do tja dostaviti. Doslej so počistili okrog pet kubičnih metrov odpadkov, največ z območja Slavnik. "Odpadke sicer sproti pobirajo predvsem lovci, pohodniki, gobarji, planinci, kolesarji, lastniki zemljišč in drugi ljubitelji narave, za kar se jim tudi zahvaljujemo," še dodaja.



Odpadki se nahajajo na težko dostopnem terenu. Do nekaterih lokacij morajo komunalni delavci prehoditi tudi več kot kilometer.

## Domačine zanimajo rešitve

V koprski občini se s povečanim številom migrantov in odpadkov soočajo predvsem krajevne skupnosti v zaledju, problematika je postala še bolj pereča lani, ko so se migrantski tokovi bolj intenzivno preselili v zaledje Kopra.

**Dejan Švab**, nekdanji predsednik sveta KS Zazid, zdaj član sveta, je povedal, da so po obisku nekdanje notranje ministrice **Tatjane Bobnar** lani oktobra policisti okrepili svojo prisotnost in migrantom oziroma njihovim vodičem dali znak, da so prisotni. Migranti pa so še vedno tam, v zadnjih tednih, po vstopu Hrvaške v schengen, jih je morda nekaj manj. Ponoči psi še vedno

po volitvah prevzel vodenje krajevne skupnosti, je pojasnil, da domačini sami še vedno poberejo veliko odpadkov in jih prinesejo do vasi, kjer so jih nekajkrat pobrali delavci Marjetice. Na vprašanje, kako bodo rešili te težave, pa dobijo odgovor o kadrovske podhranjenosti. Domačine zanimajo rešitve, ne izgovori, še pravijo v Zazidu, domačini imajo občutek, da so prepuščeni sami sebi. Razmišljajo, da bi kakšno čistilno akcijo organizirali skupaj z nevladnimi organizacijami.

## Pomagali bodo tudi Tifozi

V sosednji krajevni skupnosti Rakitovec, kjer je bila včeraj pri železniški postaji znova večja skupina migrantov, so pred nekaj tedni s

**Robert Kastelic**  
Občina Hrpelje-Kozina

**"Odpadke sicer sproti pobirajo predvsem lovci, pohodniki, gobarji, planinci, kolesarji, lastniki zemljišč in drugi ljubitelji narave, za kar se jim tudi zahvaljujemo."**

lajajo, domačini opažajo čudne avtomobile s čudnimi tablicami ... Koločevci so še vedno polni smeti.

Pred časom so imeli sestanek na Marjetici, kjer so se pogovorili o težavah. Problematične so predvsem planinske poti, bolj odročne in težje dostopne lokacije. **Peter Švab**, ki je

turističnim društvom organizirali čistilno akcijo, prihodnjo nedeljo (22. januarja) pa jim bodo pomagali tudi navijači iz skupine Tifozi. Novi predsednik krajevne skupnosti Rakitovec **Mirjan Miklavčič** je odziv Marjetice in njihovih delavcev, ki so pobrali smeti, pohvalil. Hkrati pa ugotavlja, da od njihovih delavcev ne morejo pričakovati, da bodo hodili po gozdnih poteh. Prejšnji predsednik KS Rakitovec **Dušan Rožac** je povedal, da je delavcem Marjetice pokazal, kje so smeti in da so jih veliko pobrali.

"Ob opaženi večji količini odpadkov, ki so jih za seboj pustili migranti, se lahko krajani obrnejo neposredno na policijo ali na Medobčinsko upravo Istre, ki po ugotovljeni mikrolokaciji odvrenih odpadkov to spo-

17

**zahtevkov za povračilo stroškov čiščenja odpadkov, in sicer iz osmih občin, je lani prejel vladni urad za oskrbo in integracijo migrantov**

in odstranjevanja črnih odlagališč odpadkov, ki ostanejo za ilegalnimi migranti, opisujejo na Medobčinski upravi (MU) Istre. Policija nato preveri, ali je onesnaženje zares posledica migracij in izda uradni zaznamek. MU Istra pa naroči čiščenje komunalnemu podjetju ter račun prepošlje vladnemu uradu, ki povrne nastale stroške.

## Marjetica lani čistila štirikrat

"Policija, ki v naravi zazna odpadke, ki so posledica nezakonitih prehodov meje, o tem pisno obvesti občino," pravijo tudi na koprski policijski upravi. Marjetica Koper pa nato izvede čiščenje in ga dokumentira s fotografijami iz lokacije odpadkov ter dokumentacijo o tehtanju odpadkov. "Marjetica Koper je le končni člen procesa, torej izvajalec čiščenja. V letu 2022 smo štirikrat izvedli tako čiščenje odpadkov. Strošek v letu 2022 je bil približno 2000 evrov," pravijo na Marjetici.

V MU Istra sicer pojasnjujejo, da so lani na območju Mestne občine Koper identificirali pet tovrstnih primerov, medtem ko jih na območju piranske občine ni bilo oziroma niso bili beleženi po postopku, ki ga predvideva urad za oskrbo in integracijo migrantov. Iz občine Piran na vladnem uradu lani niso dobili zahtevkov za povračilo stroškov odstranjevanja odpadkov, iz Mestne občine Koper pa je bilo

88.500

**evrov zahtevkov za povračilo stroškov odstranitve odpadkov za migranti je doslej poslala Občina Ilirska Bistrica, vsi so bili v celoti tudi povrnjeni**